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Nr. 410/2023. 

GYŰJTÉS A FÖLDRENGÉS ÁLDOZATAINAK MEGSEGÍTÉSÉRE 

 

A híradások beszámolóiból nagy aggodalommal értesülünk arról, hogy a február 

6-i földrengés pillanatok alatt nagyon sok emberéletet oltott ki. Az áldozatok 

száma még most is növekedőben van, a földrengés okozta pusztítások pedig 

humanitárius katasztrófát idéztek elő Törökországban és Szíriában egyaránt. A 

földrengést követő napokban tapasztalhattuk a szolidaritás megnyilvánulásának 

sokféle formáját. Mentőcsapatok érkeztek az érintett helyekre segíteni a romok 

alá szorult embereknek. Mások gyorssegély szállítmányokat készítettek elő, és 

állítottak a katasztrófa áldozatainak rendelkezésére. Az első pillanattól kezdve 

emberek milliói kulcsolták imára kezeiket, és a Gondviselő Isten oltalmába 

ajánlották a szenvedőket.  

 

A Caritas Konföderáció kezdeményezésére a Romániai Püspöki Konferencia is 

gyűjtést hirdet országunk minden egyházmegyéjében, hogy ily módon is 

kifejezzük szolidaritásunkat a földrengés károsultjaival. A gyűjtést 2023. 

március 5-re, nagyböjt II. vasárnapjára hirdetem meg egyházmegyénkben, és 

kérem, hogy a szentmiséken erre a célra adakozzanak a hívek.  

 

Kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, szíveskedjenek ezt a gyűjtést idejében 

meghirdetni, az adományokat pedig a gyűjtést követő héten az egyházmegyei 

Caritas szervezetünknél leadni. Isten áldása jutalmazza meg százszorosan a 

bőkezű adakozókat!   
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Nr. 411/2023. 

NAGYBÖJT – ELŐKÉSZÜLET A FELTÁMADÁS ÜNNEPÉRE 
 

Hamvazószerdával az egyházi évben kezdetét veszi a nagyböjti szentidő. Fontos, 

hogy ebben a kegyelmi időben ne ragadjunk le a megszokottságból felvállalt 

bűnbánati gyakorlatoknál. Lelkipásztorokként feladatunk, hogy meghívjuk és 

elkísérjük a ránk bízottakat a bűnbánat és a megtérés életadó forrásaihoz. Akkor 

tehetjük ezt igazán eredményesen, ha mi magunk is vállaljuk a bűnbánat 

küzdelmes útját, és a megtérés fontosságát nem csak hirdetjük másoknak, hanem 

azt híveink elé éljük a húsvéti öröm felé vezető úton.  
 

Szükségünk van a megtérésre, mert sok a lehúzó erő, amely szinte észrevétlenül 

eltávolít bennünket Isten akaratától, az Ő tervétől. Az evangélium hirdetése 

viszont a folytonosan megújuló lelkesedés tüzében lehet igazán hatékony. Ezért 

a nagyböjti szentidőnek nem csak naptári szempontból van jelentősége a pap és 

a hívő ember életében, hanem a feltárt kegyelmi források gazdagságával vezet el 

a kereszténység legnagyobb ünnepéhez, húsvéthoz és az új élethez.  
 

Buzdítom kedves paptestvéreimet, a szerzeteseket és szerzetesnőket, valamint 

minden kedves testvéremet, hogy vállaljuk bizalommal és nagy reménységgel az 

idei nagyböjtöt, tudatosítva magunkban, hogy a csend, a magunkba tekintés, a 

bűnbánat és a megtérés egy új világ kezdetét jelenthetik a mostani időkben, 

amikor a gyűlölet, a háború, a természeti csapások és a mai modern világ egyéb 

betegségei és bajai ellehetetlenítik az emberiség életét.   
 

A liturgia méltó megünnepléséhez ismételjük át az ide vonatkozó liturgikus 

előírásokat. Biztosítsunk lehetőséget híveinknek a szentgyónás elvégzésére, 

teremtsünk lehetőséget lelkibeszélgetésekre és olyan ájtatosságokra, amelyeken 

keresztül a hívek áhítata nyilvánul meg és a hitben való megerősödést szolgálja. 

Szervezzünk lelkinapokat a diákoknak, a fiataloknak, az egyháztanácsnak, 

munkatársainknak, stb. Buzdítsuk híveinket, hogy a nagyböjti szentidő 

hangulatát ne csak a templomban, hanem a családban is próbálják megélni.  
 

Emlékeztessük híveinket arra is, hogy Anyaszentegyházunk bűnbánati és böjti 

fegyelmének megfelelően, hamvazószerdán és a nagyböjt péntekjein a 14. 

életévtől kötelező a hústól való megtartóztatás. Hamvazószerdán és 

nagypénteken a nagykorúakat a 60. életévük betöltéséig szigorú böjt kötelezi (a 

hústól való tartózkodás, legfeljebb háromszori étkezés és egyszeri jóllakás).  
 

Szorgalmazzuk közösségeinkben az irgalmasság cselekedeteinek gyakorlását, a 

szegények megsegítését, a betegek látogatását, jó szándékokra vállalt 

felajánlások vállalását. A minket tanító Jézus legyen példaképünk, aki a 

keresztrefeszítés kínjaiban is megmaradt az Atya akaratában, hogy megújult 

életet ajándékozzon a világnak. A nagyböjti idő meghittsége hozzon békét a 

szívünkbe, mozdítsa elő a kiengesztelődést Istennel és egymással, és alakítson át 

bennünket a hit örömének hirdetőivé. „Minden szem rászegeződött!” (Lk 4, 21) 
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Nr. 412/2023.  

PAPI TALÁLKOZÓK – TEMATIKA: A KERESZTSÉG  

 

Korábbi körleveleimben többször is szorgalmaztam a papi közösség építését és 

ápolását (ld. és olvasd OC IV./2022., 2472/2022 sz.).  Emlékeztetem kedves 

paptestvéreimet, hogy az ott meghirdetett papi találkozók megszervezése már 

folyamatban van. Ismételten meghívom minden kedves paptestvéremet ezekre a 

találkozókra, és kérem, hogy a megadott időpontokban az érintett személyek 

tegyék magukat szabaddá. Amennyiben valaki nem tud részt venni a saját 

esperességének találkozóján, választhat egy másik alkalmat, amit azonban 

mindenképp jelezzen a püspöki hivatal titkárságán. A találkozók időpontjai a 

következők:  

 

2023. március 1-én, 9 órakor – váradi esperesség;  

2023. március 16-án, 10 órakor – várad-környéki és tasnádi esperesség; 

2023. március 21-én, 10 órakor – margittai és szilágysomlyói esperesség;  

2023. március 22-én, 10 órakor – székelyhídi és tenkei esperesség. 

 

Mindenkit szeretettel várok a püspöki palota előadótermébe, majd a találkozót 

követő ebédre!  

 

 

*** 

 

Nr. 413/2023.  

TAVASZI PAPI KORONAGYŰLÉS 

 

Kedves Paptestvéreimet szeretettel várom az idei tavaszi papi koronagyűlésre, 

amelyet 2023. március 9-én, 10 órakor tartunk a püspöki palota 

előadótermében. Meghívott előadónk P. András Csaba jezsuita atya lesz.  

 

*** 

 

Nr. 414/2023. 

PAPI SZENÁTUS 

 

A papi szenátus tagjait 2023. március 30-án, 10 órakor megbeszélésre várom a 

püspöki palotába. Minden szenátusi tag jelenlétére számítok.  
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Nr. 415/2023. 

EGYHÁZMEGYEI RENDEZVÉNYEK 
 

Emlékeztetem kedves paptestvéreimet azokra a rendezvényekre, amelyeket a 

2023. évi lelkipásztori programok között már ismertettünk (ld. és olvasd OC 

IV./2022., 2472/2022 sz.). Sokszor szomorúan állapítom meg, hogy 

paptestvéreim nehezen vagy egyáltalán nem keresik a bekapcsolódási 

lehetőségeket, illetve nem ismertetik ezeket az alkalmakat híveinkkel, holott 

valamennyiünknek szüksége van az állandó töltekezésre. Valódi lelki felüdülést 

jelent a találkozások öröme, és az a nemes szolgálat, amelyet egymásnak 

nyújthatunk, amikor kísérjük híveinket a hitnek és az elköteleződésnek az útján.  

A töltekezéshez viszont nyitottság és befogadókészség szükséges. Ezért éljünk a 

felajánlott lehetőségekkel, amelyek a lelkipásztor számára a folyamatos képzés 

mellet a lelki fejlődés és kibontakozás eszközei lehetnek. Vannak olyan 

paptestvérek és hívek, akik „a kiszáradás” állapotáról beszélnek, miközben 

éltető források mellett élnek. Szomorú az, amikor valaki a bővizű források 

mellett sem él a lelki felüdülés és megerősödés lehetőségeivel!  
 

Kedves paptestvéreimet emlékeztetem arra is, hogy a programok előkészítése 

komoly munkával és anyagi áldozattal jár, ezért szorgalmazom, hogy éljünk 

ezekkel a felajánlott és növekedésünket célzó lehetőségekkel. A részvétel 

elfogadással és megosztással jár, amiket fontos volna gyakorolni, hiszen mindig 

van még tanulnivalónk, és mindig kaphatunk valamit, ami szebbé és 

tartalmasabbá teheti életünket, küldetésünket. Amikor híveink lemorzsolódását 

tapasztaljuk, gondoljunk arra, hogy milyen példát mutatunk nekik a „részvétel” 

terén. 
 

A 2023. évi lelkipásztori programterv szerint a következő hetekben az alábbi 

eseményekre figyeljünk: március 18. férfiak zarándoklata, március 25. máriás 

lelkiségek találkozója, április 29. egyházmegyei ifjúsági találkozó, május 20. 

családok egyházmegyei találkozója, május 30. papok és szerzetesek 

zarándoklata Szentjobbra. (ld. és olvasd OC IV./2022., 2472/2022 sz.) 
 

Nyomatékosan kérem paptestvéreimet, hogy a kommunikációra is fordítsunk 

nagyobb figyelmet. A klasszikus formák mellett (körlevél, közlemények, 

értesítések) ma már mindenki számára elérhető az elektronikus eszközök 

használata. Ismételten szorgalmazom, hogy minden lelkipásztor használja ezeket 

az eszközöket is, hogy szükséges és fontos információk a megfelelő időben 

célba érjenek. A jövőben a nyomtatott eszközök és a WhatsApp mellett emailen 

is közölni fogjuk az információkat, és bízunk benne, hogy nem lesz panasz senki 

részéről a tájékoztatás hiánya miatt. Ha bárkinek segítségre van szüksége, 

továbbra is szívesen állunk a rendelkezésére.  

 

Még egy fontos meglátás a kommunikációval kapcsolatosan. Munkatársaink a 

legtöbb esemény kapcsán határidőhöz kötött visszajelzéseket várnak. Tisztelettel 

kérem, hogy ebben is törekedjünk pontosságra!  
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Nr. 416/2023. 

NAGYCSÜTÖRTÖKI OLAJSZENTELÉS, SZENT HÁROMNAP 
 

A nagycsütörtöki olajszentelési szentmisét 2023. április 6-án, 10.00 órakor 

mutatjuk be a székesegyházban. Erre az alkalomra kérem, legyenek jelen az 

egyházi alkalmazottak is, akik számára az olajszentelési szentmise méltó 

ráhangolódást jelenthet a húsvéti szent háromnap megünneplésére.  

 

Fordítsunk nagy figyelmet a Sacrum Triduum Paschale előkészítésére és 

megünneplésére. Fontos, hogy a szent liturgiát előre átbeszéljük az 

alkalmazottakkal, a közreműködőkkel, a ministránsokkal. Törekedjünk idejében 

beszerezni a húsvéti liturgiához szükséges kellékeket, különös figyelmet fordítva 

a húsvéti gyertyára. Kerüljük azt a visszatetsző gyakorlatot, hogy egy régebbi 

húsvéti gyertya tetejére egy mécsest vagy egy vékonyka görbe gyertyát teszünk. 

Sok mindent elárul gondosságunk vagy éppen hanyagságunk ezen a téren!  
 

*** 
 

Nr. 417/2023. 

EGYHÁZMEGYEI ZARÁNDOKLATI NAP 
 

Szent László tiszteletére a szokásos egyházmegyei zarándoklati napot 2023. 

május 7-én szervezzük meg. Az ünnepi szentmise 11 órakor kezdődik, amit 

majd körmenet követ. A szentmise főcelebránsa Dr. Ternyák Csaba, egri érsek 

lesz. Kérem a paptestvéreket, hogy most is szervezzék meg híveik zarándoklatát, 

hogy minél nagyobb számban vegyenek részt ezen a szép ünnepen! 
 

*** 
 

Nr. 418/2023. 

A VÁRADI SZENT LÁSZLÓ PLÉBÁNIATEMPLOM 300. ÉVES 

JUBILEUMA  
 

Nagy örömmel és hálával nyithattuk meg január 10-én azt a jubileumi évet, 

amellyel a várad-újvárosi plébániatemplom fenállásának 300. évfordulójára 

emlékezünk. Ennek különlegességét nem csak a három évszázados múlt adja, 

hanem az a tény is, hogy a jubileumát ünneplő templom egy rövid ideig 

egyházmegyénk székesegyháza is volt. Az elmúlt évszázadok nyomai nem csak 

a téglákból épült falakon láthatók, hanem a jelenkor híveinek lelkében is 

fellelhetők, hiszen őrzik a templom történetének különleges eseményeit és 

jövőbe mutató üzenetét.  
 

Nagy öröm számomra, hogy a helyi egyházközség felvállalta a jeles évforduló 

méltó megünneplésének szervezést, és bár felújítás előtt áll a templom, a 

lehetőségekhez mérten emlékezésre, hálaadásra és közös ünneplésre hívják nem 

csak a plébániai közösség híveit, hanem az egész város közösségét, sőt 

egyházmegyénk egész hívő családját is.  
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Az említett jubileum kapcsán a nagyböjti szentidőben missziós sorozatot 

szerveznek, amelyben a történelmi vonatkozások felidézésével keresztény 

hivatásunk szépségeit kívánják feltárni az érdeklődők előtt, hogy 

küldetésünkhöz új lendületet nyerve folytathassuk az élő kövekből álló templom 

emelését, megerősítését közösségeinkben és az egész egyházmegyében. A 

missziós alkalmak az alábbi program szerint várják a kedves paptestvéreket, a 

szerzeteseket és szerzetesnőket, a kedves híveket: 

 

- február 28. Misszió a hagyomány útján – Mons. Fodor József nagyprépost; 

- a nagyváradi székeskáptalan különleges szerepe a Szent László-templom 

életében; 

- személyes élmények a hagyomány és a helytállás három évszázadának 

tükrében; 

- március 7. Misszió a hivatások útján – Fejes Rudolf Anzelm OPraem; 

- hivatásébresztés és -ápolás az egykori székesegyház és a jelenlegi 

templom falai között; 

- plébánia közösségünk felszentelt papjának személyes élményei. 

- március 14. Misszió a lelkipásztorkodás útján – Pék Sándor esperes;  

- lelkipásztori sajátosságok a város szívében,  

- a közvetlen előd még élő visszaemlékezése a lelkipásztorkodás 

eredményeire, 

- március 21. Misszió a lelkiélet útján – Jakabos Barnabás SJ; 

- missziós terület lehetőségei egy nagyváros főterén; 

- 1923-ban szintén a jezsuita Pénzes István tartott missziós napokat 

templomunkban; 

- március 28. Misszió a szeretetszolgálat útján – Vass Csaba CM; 

- szeretetszolgálat és áldozatkész helytállás,  

- az önkéntesség ezerformája plébániai közösségünk életében. 
 

Tisztelettel kérem kedves paptestvéreimet, fordítsanak nagy figyelmet az itt 

bemutatott missziós programra. Karoljuk fel ezt a kezdeményezést azáltal is, 

hogy ismertetjük híveinkkel ezeket a lehetőségeket, és mi magunk is 

bekapcsolódunk ebbe a lelki megújulást előmozdító alkalmakba. A közös 

ünneplés, a szentmise közös bemutatása, a megosztás és elfogadás sok szép 

élményével gazdagítsa a mai „templomépítőket”  is!  

 

*** 

 

Nr. 419/2023.   

DIAKÓNUSSZENTELÉS 

 

Nagy örömünkre szolgál, hogy ebben az évben, június 17-én, szombaton, 

diakónusszentelés lesz a székesegyházban. Három jelölt vállalta az állandó 

diakonátusra való felkészülést, és kérte a szentelést. Az ünnepi szentmise 11 

órakor kezdődik. Kérem paptestvéreimet, kísérjük imáinkkal a jelölteket!   
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Nr. 420/2023. 

STATISZTIKÁK A NÉPSZÁMLÁLÁS TÜKRÉBEN 
 

Mint ismeretes, az elmúlt évben országunkban is népszámlálást tartottak. Még 

csak részeredmények vannak, de már ezekből is látszik, hogy a katolikusok 

száma is megfogyatkozott. Ennek okairól vitáznak a politikusok, a 

szociológusok, és még az egyszerű emberek is aggodalommal figyelik ezeket az 

aggasztó fejleményeket. Ami azonban igazán nyugtalaníthat bennünket, az a 

tény, hogy az állami népszámlálás ismét több római katolikus hívőt mutat ki, 

mint amennyit a plébániai statisztikák tartanak számon. Ez azt jelenti, hogy 

létezik a híveknek egy elég széles rétege, amit nem ismerünk és amellyel nincs 

semmiféle kapcsolatunk. Aki hívek számának a csökkenéséről panaszkodik, 

feltétlenül gondoljon erre az elhanyagolt rétegre, és tegye meg a szükséges 

lépéseket a közösség egységének a biztosítása érdekében. Bizonyára nem 

könnyű feladat előtt állunk! Akár missziós munkának is nevezhetjük azt, aminek 

a felvállalása az egyházközségek megerősödését eredményezi. Legyen tehát 

mindenki számára lelkiismereti ügy híveinek a felkeresése és meghívása az 

egyházközségi életbe. A szinodális lelkület ezen a téren is szép gyümölcsöket 

teremhet, ha nem elégszünk meg csupán az aktív hívek nyilvántartásával, és 

törekszünk arra, hogy a távollévő testvéreink is megtalálják helyüket az egyházi 

közösségben.  
 

*** 
 

Nr. 421/2023. 

STATISZTIKÁK, KIMUTATÁSOK 
 

Köszönöm azon paptestvéreknek, akik lelkiismeretesen és pontosan benyújtották 

az évente kért beszámolókat, statisztikákat, kimutatásokat. Isten fizesse meg 

lelkiismeretes munkájukat! Sajnos, most sem mondhatom el azt, hogy mindenki 

részéről tapasztalható ez a magatartást: vannak olyan paptestvérek is, akik 

mindezidáig nem nyújtották be a kért dokumentumokat. Ezzel nem csak saját 

munkájukat hanyagolják el, hanem megnehezítik a püspökségi munkatársak 

szolgálatát is, hisz nem tudják összeállítani a továbbítandó jelentéseket. 

Ismételten kérem, hogy akik még nem tettek eleget plébánosi 

kötelezettségeiknek, igyekezzenek mielőbb pótolni hiányosságaikat.  
 

*** 
 

Nr. 422/2023. 

FIZETÉSI RÁCS MÓDOSÍTÁSA 
 

Tisztelettel jelezzük, hogy a 252/2023-as számú határozatunkkal módosítottuk 

egyházmegyénk 2019. óta érvényben lévő fizetési rácsát, és folyó év március 1-

től a klerikus és laikus alkalmazottainak fizetését már ennek megfelelően 

számítottuk ki. Ha ezzel kapcsolatosan bárminemű kérdésük van, szíveskedjenek 

bizalommal a gazdasági irodához fordulni. 
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Nr. 423/2023. 

BEFEKTETÉSI TERVEK ELKÉSZÍTÉSE 

 

Tisztelettel emlékeztetjük, hogy az OCIV/2022 számú körlevél 2483/2022-as 

pontjának 3. bekezdésében a következőket olvashatjuk: „Templom, plébánia 

vagy más egyházi épület felújításáról, restaurálásáról készítsünk befektetési 

tervet, és erről tájékoztassuk a püspöki hivatalt is.” 

 

A befektetési terv értelemszerűen a következő pontokat kell tartalmazza: 

 

1. Az munkálatok összértékét, amit az alábbi forrásokból kell fedezni: 

- saját alap (önrész), amit a helyi közösség kell biztosítson, ezért kérjük, 

hogy az egyháztanács bevonásával kezdeményezzenek gyűjtést ennek 

biztosítására; 

- jogi személyek (cégek) támogatása, amit szponzorizálási szerződés 

alapján adományoznak az egyházközségnek; 

- pályázati források: polgármesteri hivatal, megyei tanács, vallásügyi 

államtitkárság, külföldi partnerek. 

2. A tervezett munkálatok rövid leírását, amelyben konkrétan megjelöljük a 

megvalósításhoz szükséges lépéseket. 

 

Kérem paptestvéreimet, hogy a jövőbeni munkálatokhoz szíveskedjenek a 

fentiek szerint elkészíteni a befektetési tervet, és így eljuttatni azt hivatalunkhoz. 

 

 

 

Nagyvárad, 2023. február 17-én  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök m.p. 


